
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha                                                
Viktorie Plívová, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 809 
e-mail: viktorie.plivova@mpsv.cz 
www.mpsv.cz 

 

 
                                               

Tisková zpráva                                                                                 
 
 

V Praze 1. listopadu 2012  

 
 

MPSV vypracovalo Pojistněmatematickou zprávu o důchodovém pojištění 
2012 

 
MPSV – konkrétně odbor sociálního pojištění – právě v těchto dnech dokončil práci 
na publikaci „Pojistněmatematická zpráva o důchodovém pojištění 2012“. Jedná se 
o dokument, který popisuje stav a vývoj důchodového systému v České republice. 
Pojistněmatematické zprávy jsou zveřejňovány tradičně ve dvouletém intervalu 
(2002, 2004, 2006, 2008).  
 
Výjimku tvořil rok 2010, kdy nebyla zpráva realizována. Důvodem byl dynamický 
vývoj a množství legislativních změn v oblasti důchodového pojištění v letech 
2010-2011. Posunutí vzniku zprávy na rok 2012 nepochybně vede k větší 
aktuálnosti při popisu probíhajících změn. V minulosti byly pojistněmatematické 
zprávy věnovány sociálnímu pojištění jako celku. Tato zpráva je poprvé věnována 
pouze problematice důchodového zabezpečení. Oblasti nemocenského pojištění 
bude v blízké budoucnosti věnována separátní zpráva. 
 

Pojistněmatematická zpráva o důchodovém pojištění 2012 je poměrně rozsáhlý a 
ojedinělý dokument, který analyzuje český důchodový systém z mnoha úhlů pohledu. 
Nejde jen o statický popis důchodového systému, ale součástí zprávy jsou i projekce s 
horizontem do roku 2080. 
 
Právě část zprávy věnovaná projekcím patří k těm, kde došlo k značnému pokroku a 
modernizaci. MPSV se podařilo získat a aplikovat dynamický mikrosimulační model. 
Jedná se o kvalitativní skok, který zaručuje lepší propojení makro a mikro ekonomických 
předpokladů a jejich projekcí do budoucna. Jako zvláštní kapitola je do zprávy zařazena i 
analýza výhodnosti vstupu do důchodového spoření, tzv. II. pilíře. 
 
MPSV věří, že se tato publikace stane cenným zdrojem informací o minulosti, 
současnosti i možné budoucnosti důchodového systému a také ukáže, že důchodová 
reforma není jednorázovou záležitostí, ale permanentní snahou o zachování ekonomické 
udržitelnosti a zároveň úsilím o adekvátní naplnění sociální funkce důchodových dávek, 
což je přiměřené zabezpečení současné i budoucí seniorské generace. 
 
Pojistněmatematická zpráva o důchodovém pojištění 2012 je zveřejněna na 
internetových stránkách MPSV: http://www.mpsv.cz/files/clanky/13783/PMZ-2012.pdf. 
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